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河北省唐山市2006—2007学年度高三年级第二次模拟考试理科数学试卷

说明：

1、 本试卷共4页，包括三道大题，22道小题，共150分。其中第一道大题为选择题。

2、 答题前请仔细阅读答题卡上的“注意事项”，按照“注意事项”的规定答题。

3、 做选择题时，每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的标号涂黑。如需改动，用橡皮将原选涂答案擦干净后，再选涂其他答案。

4、 考试结束后，将本试卷与原答题卡一并交回。

参考公式：

如果事件A、B互斥，那么                         球的表面积公式

P(A+B)=P(A)+P(B)                               
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如果事件A、B相互独立，那么                     其中R表示球的半径

P(A·B)=P(A)·P(B)                              球的体积公式

如果事件A在一次试验中发生的概率是P，                  
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那么n次独立重复试验中恰好发生k次的概率：            其中R表示球的半径
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一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，有且只有一项符合题目要求.
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（2）函数
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（3）表面积为
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的球的一个截面面积为
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，则球心到该截面的距离为

（A）
[image: image17.wmf]3

2

     （B）
[image: image18.wmf]3

             （C）
[image: image19.wmf]1

2

               （D）1

（4）
[image: image20.wmf]2

(12)

1

i

i

+

=

-


（A）
[image: image21.wmf]71

22

i

-+

     （B）
[image: image22.wmf]71

22

i

-

      （C）
[image: image23.wmf]17

22

i

-

      （D）
[image: image24.wmf]17

22

i

-+


（5）椭圆的长轴为
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（6）函数
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（7）在等差数列
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（8）在三棱锥
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 的中点，则直线
[image: image48.wmf]PD

与平面
[image: image49.wmf]PAC

所成的角的正弦值为

（A）
[image: image50.wmf]15

15

     （B）
[image: image51.wmf]15

10

      （C）
[image: image52.wmf]15

5

      （D）
[image: image53.wmf]10

15


（9）一样本的所有数据分组及频数如下：
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（10）两个函数
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（11）已知直线
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上的不同两点，直线
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二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分.

（13）的展开式中，的系数为（用数字作答）

（14）曲线在处的切线方程为

（15）直线与圆相交于两点，则

（16）将4个相同的白球、5个相同的黑球、6个相同的红球放入4个不同盒子中的3个中，使得有1个空盒且其它盒子中球的颜色齐全的不同放法共有种.（用数字作答）

三、解答题：本大题共6小题，共74分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

（17）（本小题共12分）

在
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（18）（本小题共12分）

某车间每日每位工人要完成2箱零件的装箱，每箱装入6个零件.质检员要通过抽样检验对工人装箱质量进行评分：从2箱中随机抽取1箱并从该箱中取出3件，若无次品混入计10分；发现一件次品混入计分；发现2件次品混入计分；发现3件次品混入计分.工人谢黛所装第一箱无次品混入，但不慎将3件次品误装入第二箱.求谢黛该日所得分的分布列和期望.

（19）（本小题共12分）

平行六面体
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（Ⅰ）求二面角
[image: image85.wmf]11

DBCB

--

的大小；

（Ⅱ）求点
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（20）（本小题共12分）

已知
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（Ⅰ）设
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（Ⅱ）设
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，是否存在不同时为零的实数
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（21）（本小题共14分）

在数列
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（Ⅰ）求数列
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（Ⅱ）证明：
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（22）（本小题共12分）

设函数
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（Ⅰ）研究函数
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（Ⅱ）判断
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的实数解的个数，并加以证明. 

唐山市2006—2007学年度高三年级第二次模拟考试
理科数学参考答案及评分标准
一、选择题：
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二、填空题：
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三、解答题：
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由题意，
[image: image111.wmf]060

A

°<<°

，则
[image: image112.wmf]30230150

A

°<+°<°

，
所以当
[image: image113.wmf]23090

A

+°=°

，即
[image: image114.wmf]30

A

=°

时，
[image: image115.wmf]11

tantan

AB

+

有最小值
[image: image116.wmf]23

………12分
（18）解：设谢黛该日装箱质量所得分为
[image: image117.wmf]x

，则

[image: image118.wmf]33

63

1313

2626

CC

21

(10)

CCCC40

P

x

==+=

……………………………………2分

[image: image119.wmf]12

33

13

26

CC

9

(5)

CC40

P

x

=-==

……………………………………………4分

[image: image120.wmf]21

33

13

26

CC

9

(10)

CC40

P

x

=-==

……………………………………………6分

[image: image121.wmf]3

3

13

26

C

1

(20)

CC40

P

x

=-==

……………………………………………8分

[image: image122.wmf]x

的概率分布为
	
[image: image123.wmf]x


	10
	
[image: image124.wmf]5

-


	
[image: image125.wmf]10

-


	
[image: image126.wmf]20

-



	
[image: image127.wmf]P


	
[image: image128.wmf]21

40


	
[image: image129.wmf]9

40


	
[image: image130.wmf]9

40


	
[image: image131.wmf]1

40




……………………………………10分

[image: image132.wmf]2199111

1051020

404040408

E

x

=´-´-´-´=

…………………………………12分
（19）解法一：（Ⅰ）
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解法二：如图，建立空间直角坐标系
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将①②③三式代入上式，得
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所以对任意正整数
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